
 

 

 

 

 به درس مربوطاطلاعات 

 روانپرستاری و مدیریت گروه آموزشی ارائه دهنده:

 مدیریت بحران در نظام سلامت درس:نام 

  نظری واحد  1: نوع و تعداد واحد

ریزی راهبردی و عملیاتی در پرستاری، اخلاق و قانون در مدیریت برنامه نیاز/هم نیاز:پیش

     پرستاری

 رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی ارشد مدیریت پرستاری

 31-ها 31یکشنبه روز و ساعت کلاس:

 

 درس اطلاعات مسئول

 

 حسین زاهدنژاددکتر  نام مسئول درس:

 استادیار رتبه علمی:

 مدیریت پرستاری رشته تحصیلی:

 دانشکده پرستاری و مامایی محل کار:

 241داخلی  88611166-123 تلفن تماس:

 zahednezhad.h@gmail.comپست الکترونیک:

 

 اطلاعات اساتید همکار

 

 -مدرسان همکار:

 -زمان و محل ملاقات:

 -تلفن تماس: 

 -پست الکترونیک اساتید: 

 

 

 22/16/3412تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

 دانشکده پرستاری و مامایی

 دفتر توسعه آموزش

 طرح دوره نظری و عملی

 

  شناسه سند: 



 

 

 

 شرح درس:

نظام  در ايخطر حوادث و بلا تيريمد المللی¬نیو ب یمل های¬استانداردها و دستورالعمل ،یدر اين درس دانشجو با مبان

 تيريدو م یزير-برنامه ،یابيحادثه، اصول ارز یبا آموزش ساختار فرمانده نچنی¬آشنا شده، هم رعاملیسلامت و پدافند غ

 یراب ايآنان در حوادث و بلا یجهت آمادگ یکاربرد یو الگوها ستاراننقش پر ،یدرمان-یدر مراکز بهداشت ايخطر بلا

 .ردگی¬یارتقاء کیفیت مراقبت پرستاری مورد بحث قرار م

 هدف کلی:

 نیجعبه مرا یدرمان یارائه خدمات مراقبت طیمح سازی¬منيدر نظام سلامت، ا ايخطر بلا تيريمد های¬یشناخت استراتژ

 زیسا¬يیدر اجرا میدر ت یبحران و همکار طيدر شرا تیدر دو بخش بهداشت و درمان، آماده کردن پرستاران جهت فعال

 . ها¬دستورالعمل

 های مورد انتظار(اهداف اختصاصی: ) توانمندی

 خواهند بود:در پايان درس قادر فراگیران  -

  در نظام سلامت ايخطر حوادث و بلا تيريمد یمبان  - -

 لیدر نظام سلامت از قب ايحوادث و بلا تيريمد المللی¬نیو ب یمل های¬استانداردها و دستورالعمل - -

EOC, EOP, Nursing EOP, DART, SARA, MISP خطر  تيريمد یاعتباربخش های¬سنجه

 یمانند سند سندا المللی¬نیب یسندها ا،يبلا

آن  سازی¬يیو اجرا (HICS/ICS) ها¬مارستانیو ب یدرمان یحادثه در مراکز بهداشت یساختار فرمانده - -

 یپرستار رانيتوسط مد

  یدرمان یدر مراکز بهداشت ايخطر حوادث و بلا یابياصول ارز - -

  یدرمان یدر مراکز بهداشت ايخطر بلا تيريمد های¬و انواع برنامه یزري¬اصول برنامه - -

  یدرمان یآن در مراکز بهداشت سازی¬ادهیدر پ یپرستار رانيو نقش پرستاران و مد هیسامانه هشدار اول - -

 انبوه نیدر تلفات با مصدوم اژياز جمله تر یو درمان یارائه خدمات بهداشت های¬روش  - -

ر پرستاران د یجهت آمادگ یکاربرد یبر الگوها دیبا تاک ايخطر بلا تيريدر مد نيتمر های¬انواع روش - -

 ايحوادث و بلا



 

   CBRNEپرستاران در حوادث  فيبر وظا دیبا تاک رعاملیپدافند غ - -

 رویکرد آموزشی:

 مجازی
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

سازی                       روش های شبیه          کلاس وارونه کلاس آنلاین غیر هم زمان                            کلاس آنلاین همزمان

 فروم های گفت و گو                      وارسازیبازی

  : سایر )نام ببرید(

   

 حضوری  
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

-حلسخنرانی                 بحث در گروه کوچک                         پرسش و پاسخ                  یادگیری مبتنی بر 

 مسأله                   یادگیری مبتنی بر سناریو                        یادگیری مبتنی بر ارائه پروژه

 : سایر )نام ببرید(

 

 ترکیبی
 :   های حضوری و مجازی را نام ببریدگرفته شده از مجموع روشلطفا روش بکار 

 

 

                                                                                                 

 سرفصل و تقویم ارائه درس

شماره 

 جلسه

 مدرس تاریخ جلسات یادگیری-روش یاددهی سرفصل 

با دوره،  معرفی درس، آشنایی 3

هدف و نحوه ارزشیابی ، 

خطر  تیریمد یمبان و  مقدمات

 در نظام سلامت ایحوادث و بلا

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

 دکتر زاهدنژاد 9/2/3412

برنامه ریزی و آمادگی در حوادث  2

 و بلایا

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

 زاهدنژاددکتر  36/2/3412



 

برنامه ریزی و آمادگی بیمارستانی  1

 در حوادث و بلایا

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

 دکتر زاهدنژاد 21/2/3412

حادثه در  یساختار فرمانده  4

و  یدرمان یمراکز بهداشت

( و HICS/ICS) ها¬مارستانیب

آن توسط  سازی¬ییاجرا

 یپرستار رانیمد

 سخنرانی، پرسش و

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

دکتر زاهدنژاد و  11/2/3412

 خانم مهدوی

استانداردها و  1

و  یمل های¬دستورالعمل

حوادث و  تیریمد المللی¬نیب

 لیدر نظام سلامت از قب ایبلا
EOC, EOP, Nursing EOP, 

DART, SARA, MISP 
 یاعتباربخش های¬سنجه

 یسندها ا،یخطر بلا تیریمد

 یمانند سند سندا المللی¬نیب

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

 دکتر زاهدنژاد و 2/8/3412

خانم امینی، 

 خانم خلج

ارائه خدمات  های¬روش 6

از جمله  یو درمان یبهداشت

 نیدر تلفات با مصدوم اژیتر

 انبوه

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

دکتر زاهدنژاد و  34/8/3412

 خانم حسن زاد

 فیبر وظا دیبا تاک رعاملیپدافند غ 2

   CBRNEپرستاران در حوادث 

سخنرانی، پرسش و 

پاسخ، بحث در گروه های 

 کوچک

دکتر زاهدنژاد و  23/8/3412

 خانم شوندی

 دکتر زاهدنژاد   آزمون پایانی 8

 

 

 :/قوانین دورهانتظارات از دانشجو

 حضور فعال و منظم در جلسات کلاسی -

 های گروهیمشارکت در ارائه محتوای هر درس و بحث -

 ارائه به موقع تکلیف کلاسی در تاریخ اعلام شده -

-  



 

 روش ارزشیابی:

 ارزیابی تکوینی -

 ارزیابی تراکمی -

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو روش ارزشیابی ردیف

3 
های آنلاین و ارائه به موقع حضور منظم و به موقع در کلاس

 تکالیف

 نمره 1%

2 
 کنفرانس

 نمره  21%

1 
 نمره %1 ارانه یک مورد مقاله مرتبط با کنفرانس ارائه شده

4 
 نمره %61 آزمون پایان ترم

 

 منابع درس: ) آخرین ویرایش(

 اردلان، علی و همکاران. درسنامه سلامت در حوادث و بلایا -

های شاخصمدیریت خطر بیمارستانی براساس خانکه، حمیدرضا و همکاران. راهنمای ملی  -

  اعتباربخشی

 مدیریت خطر بلایاخانکه، حمیدرضا و اکبری، یوسف. واژه شناسی  -

 اردلان، علی و همکاران. برنامه ملی عملیات پاسخ بهداشت عمومی در بلایا -

اردلان، علی و همکاران. راهنمای طراحی و اجرای تمرین، کارکردهای حوزه بهداشت در حوادث  -

 (EOPلی پاسخ به نظام سلامت در حوادث و بلایا )و بلایا در راستای برنامه م
- Bullock, J.A et al. Introduction to Emergency Management. 

Edition.Science direct. 

- Veenema, T. G. Disaster Nursing and Emergency Preparedness, 

Emergency Nurse Book Includes New Preparedness Material on 

Climate Change, Terrorism, and Infectious Diseases. Springer. 

- Ciottone, G.R. Ciottone's Disaster Medicine. Elsevier. 

 

 


